
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   79   del   16/03/2016

Oggetto:

ASSEMBLEA ORDINARIA A.M.C.  S.P.A.  DEL 21 MARZO 2016. 
DELIBERAZIONE ATTO DI INDIRIZZO RELATIVO ALLA SCELTA 
DEL  PARTNER  PER  LA  PARTECIPAZIONE  ALLA  GARA 
D'AMBITO  PER  L'AFFIDAMENTO  DEL  SERVIZIO 
DISTRIBUZIONE  GAS  -  PROVVEDIMENTI  CONSEGUENTI  - 
PIANO  PROGRAMMA  DEGLI  INVESTIMENTI  E  BILANCIO  DI 
PREVISIONE  TRIENNIO  2016  -  2018  -  APPROVAZIONE 
INDIRIZZI  PER  LA  PARTECIPAZIONE  ALL'ASSEMBLEA 
ORDINARIA A.M.C. S.P.A.

L'anno  duemilasedici, addì  sedici del mese di  marzo, nella solita sala del Civico 
Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle 
formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del  
Sindaco CONCETTA PALAZZETTI la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed 
è incaricato della redazione del presente verbale iIl Segretario Generale PALMIERI 
SANTE.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
PALAZZETTI CONCETTA Sindaco SI
DI COSMO ANGELO Vice Sindaco NO
TERUGGI SANDRO Assessore SI
GIORIA CARLO Assessore SI
CAPRIOGLIO ORNELLA Assessore SI
ROSSI MARCO Assessore SI
FAVA CRISTINA Assessore SI
CARMI DARIA Assessore SI

PRESENTI: 7                    ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che in data 7 marzo 2016 è giunta convocazione per la partecipazione 
all’Assemblea Ordinaria A.M.C. S.p.A. del 21.03.2016 con il seguente ordine del 
giorno:
1) relazione del Presidente su deliberazione atto di indirizzo relativo alla scelta del 

partner per la partecipazione alla gara d’ambito per l’affidamento del servizio 
distribuzione gas - provvedimenti conseguenti;

2) relazione del Presidente su nuovi prevedibili scenari in materia di servizio idrico 
integrato e servizio trasporto pubblico locale - provvedimenti conseguenti;

3) Piano Programma degli  investimenti  e  Bilancio di  Previsione triennio 2016 - 
2018. Autorizzazione ex art. 15 lettera i) dello statuto sociale;

Che lo Statuto societario di A.M.C. S.p.A. vigente, all’articolo 15 lettera i), prevede 
che l’Assemblea ordinaria autorizzi il Consiglio di Amministrazione all’adozione del 
Budget annuale e pluriennale degli investimenti e dell’esercizio;

Che ai sensi del Regolamento per le autorizzazioni richieste dall’art. 15 lettera i)  
dello Statuto dell’A.M.C. S.p.A., il Presidente della Società, salvo i casi di motivata 
urgenza, trasmette ai soci il testo completo e corredato da tutti gli eventuali allegati, 
della  bozza  di  deliberazione  del  Consiglio  di  Amministrazione  di  cui  si  chiede 
l’autorizzazione;

Che  l’articolo  2  del  Regolamento  appena  sopra  richiamato  prevede  che  le 
osservazioni formulate dai Comuni soci dovranno pervenire presso la Società entro 
e non oltre venti giorni dal ricevimento degli atti in argomento;

Decorso il termine predetto, il Presidente dell’A.M.C. S.p.A., provvede a convocare 
l’Assemblea, iscrivendo all’ordine del giorno il provvedimento da approvare;

Rilevato che per quanto riguarda le deliberazioni da adottarsi al punto 3) dell’ordine 
del  giorno,  viene  richiesta  la  procedura  d’urgenza  prevista  dall’art.  5  del 
Regolamento  per  l’autorizzazione  prevista  dall’art.  15  lettera  i)  dello  Statuto  e, 
pertanto, la bozza di deliberazione viene allegata alla convocazione;

Considerato che il Comune di Casale Monferrato ha approvato, con deliberazione 
del  Consiglio  Comunale  n.  38  del  28.10.2013,  il  “Regolamento  per  il  controllo 
analogo”  al  fine  di  garantire  il  rispetto  delle  prescrizioni  normative  nazionali  e 
comunitarie ed allo scopo di regolamentare la tipologia e le modalità di circolazione 
delle informazioni tra l’Amministrazione comunale e gli organi amministrativi delle 
società in house;

Considerato  che  la  citata  norma  regolamentare  all’articolo  3  comma  3, 
ricomprende, a livello di coordinamento e monitoraggio svolto dal Servizio Controllo 
di Gestione e Società Partecipate, di concerto con la Segreteria Generale e con i  
Dirigenti competenti, le seguenti attività:
• analisi dei contenuti dell’ordine del giorno delle assemblee delle partecipate per 

successiva  istruttoria  da  parte  del  Dirigente  di  riferimento  e  valutazione 
dell’assessore/organo esecutivo;

• controllo  dei  documenti  di  programmazione  (Budget,  Piani  Industriali  e 
rendicontazione (bilancio d’esercizio);
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Richiamato l’articolo 4 lettere a) e b) del Regolamento per il controllo analogo in 
ordine alle funzioni di controllo sulle partecipate svolte dal Consiglio Comunale e 
dalla Giunta Comunale mediante deliberazioni di indirizzo e di controllo, anche con 
riferimento alla predisposizione del budget;

Che pertanto si è provveduto a trasmettere la documentazione di cui al punto 3) 
all’ordine  del  giorno  ai  Dirigenti  e  Assessori  di  riferimento  per  le  necessarie 
valutazioni;

Richiamata la  deliberazione C.C.  n.  18 del  24.02.2016,  con la  quale sono stati 
approvati gli indirizzi per la partecipazione della Società A.M.C. S.p.A. alla gara per 
la  gestione  del  servizio  della  distribuzione  del  gas  naturale  nell’A.T.E.M. 
Alessandria 1 Nord;

Esaminata la documentazione trasmessa dalla Società A.M.C. S.p.A. relativa agli 
atti da approvarsi nel corso della stessa Assemblea;

Visti:
• l’articolo 118 della Costituzione;
• lo Statuto del Comune di Casale Monferrato;
• lo Statuto della partecipata A.M.C. S.p.A.;
• il Regolamento per il controllo analogo approvato con deliberazione C.C. n. 38 

del 28.10.2013;

Visto  l'art.  49  1°  comma D.Lgs.  n.  267  del  18.08.2000  e  ritenuto  non  doversi 
sottoporre il provvedimento in esame ad alcun parere, trattandosi di mero atto di 
indirizzi;

All’unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

1. di esprimere l’indirizzo di approvare, nell’Assemblea Ordinaria di A.M.C. S.p.A. 
del  21  marzo  2016,  il  Piano  programma  degli  Investimenti  e  Bilancio  di 
Previsione  triennio  2016  -  2018,  in  quanto  conforme  ai  documenti  di  
programmazione comunali;

2. di richiamare, in merito al punto 1) all'ordine del giorno dell'Assemblea, avente 
ad oggetto “Relazione del Presidente su deliberazione atto di indirizzo relativo 
alla scelta del partner per la partecipazione alla gara d’ambito per l’affidamento 
del servizio distribuzione gas - provvedimenti conseguenti” quanto già espresso 
dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 18 del 24.02.2016;

3. di  dare mandato al Sindaco di esprimere, attraverso l’espressione del proprio 
voto, gli indirizzi all’Assemblea dei Soci di A.M.C. S.p.A.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi 
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

^*^*^
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Letto approvato e sottoscritto.

Il  Sindaco Segretario Generale 
 Concetta Palazzetti/ArubaPEC S.p.A. Sante Palmieri / INFOCERT SPA 
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